
Tabakkonsum in Luxemburg 2024
Rückläufiger Trend – Sorge um die Jugend

26 % der 16- bis 
24-Jährigen konsumieren 

E-Zigaretten

71 % gaben an regelmäßig 
Zigarettenqualm in 

Auβenbereichen ausgesetzt 
zu sein

38 % gaben an regelmäßig 
Zigarettenqualm in 
Innenbereichen ausgesetzt 
zu sein

62 % 
der 16- bis 24-Jährigen 
möchten mit dem Rauchen 
aufhören

93 %  
davon verwenden 

Einweg-E-Zigaretten

Nikotinbeutel (Pouches) 
besonders beliebt bei 

jungen Menschen

Passivrauchen bleibt ein 
ernstes Problem

Starker Aufhörwille bei 
Jugendlichen

Jugendliche stark von 
neuen Nikotinprodukten 
angezogen

ILRES-Umfrage 
„Tabakkonsum in Luxemburg 

2024“ im Auftrag von: 

0 % ab 65 
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35 bis 49 
25 bis 34 
16 bis 24 16 %

5%
2 %
1 %

23 %

Ein rückläu�ger 
Trend, der sich 

in den 
kommenden 

Jahren 
bestätigen 

muss

27 %

123.000 Personen ab 16 
Jahren rauchen in 

Luxemburg

2023 2024


